

设备物资采购部持续推进管理水平提升

■通讯员 张军直 报道

本报讯 进入四季度,设备物资采购部以责任担当、忠诚服务、转变理念、技能提升、廉洁守则为中,进一步扎实开展了一系列实践活动,要求全体职工面对当前的严峻形势,转变思想观念,发扬主人翁的担当意识,强化廉洁履责,树立良好的责任意识和服务意识,立足岗位提升技能和专业知识水平,从而改善和提高采购管理水平和工作质量。

该部对以往的管理工作进行回头看,查找差距和漏点,对管理制度和管理流程进行全面梳理修订,要求全体职工在制度的规范下工作。为最大限度地调动职工的主动性和创造性,提升职工对岗位身份的认同感,该部开展了多种形式的教育活动,如“采购大讲坛”技能培训、“新形势、新任务、新要求”专题讲座、“廉洁从业”专题培训、新制度的宣贯、立足岗位的合理化建议等。同时,引导全体职工从以下几个方面提升工作

质量:一是立足岗位,认真履行岗位职责,大力推行认真文化,不断提高工作的精细化程度;二是严格遵守法律法规和公司各项规章制度,杜绝态度生硬、损人利己、吃拿卡要等行为的发生;三是端正职业态度,工作认真负责,办事公道,令行禁止,杜绝办事拖拉、推诿扯皮、敷衍塞责、执行力不强等行为;四是要通过大讲坛活动和合理化建议的征集,使全体职工加强自主学习与创新能力,努力提高职业技能。

■通讯员 高爱忠

说起东山矿供应站站站长吴卫峰,站里的职工由衷自豪,原因就在于今年供应站稳居全矿团队绩效评价前列,几次还超越了生产、设备等大科室,让总是“低调”的他们着实扬眉吐气了一番。

供应站能够取得成绩,与吴站长“放下身子,做出样子,勤动脑子”的管理方式是分不开的。担任站长以来,他分派任务从不以势压人,工作中遇到困难,总是冲在最前面,赶上卸货缺人手时,临时搬运工也少不了他,用他的话说:“我是站长,多干活是应该的,况且自己还是站里最年轻的一个”。安排下现场检查、值班等事情,排给自己的班都要比其他同事多,他用实际行动赢得了同事们的认可和尊重,也带动了供应站良好的工作风气的形成。前段时间,连续降雨使库房后面堆积了不少石块和淤泥,影响了库房的正常排水,他和几个党员利用业余时间清理的时候,不少职工就自觉加入了义务劳动,很快就消除了安全隐患。在他带领下,职工们工作积极性明显增强,主动干事、用心干事的氛围空前浓厚。

吴站长平时还喜欢琢磨一些点子,以此加强现场管控力度,提高工作效率。不久前,他就把一堆闲置在库房角落的标识牌搬回自己办公室,拿着尺子和计算机鼓捣开了。几天后,他在周三安全活动中提出了自己的想法。原来,为落实矿部现场管理“一区一图一标准”的要求和降本需求,他想把这些废置的牌子利用起来,通过修改尺寸,把这些牌子应用到现场管理中,变成可重复利用的定置牌。这个想法后来在供应站实践后,效果很好,还成为了矿部5S管理的一个亮点。

吴站长的“管理经”很简单,却是他用心用情用汗水书写下的精彩篇章。



尖山铁矿通过预算核算、指标分解、现场管控、三级改善、绩效考评等过程控制,形成全员成本管控,精矿成本较去年取得显著进步。图为选矿部设备点检员正对设备零部件进行认真检测。

郭旭壮 摄

福利总厂获得煤企排渣放水器订单

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 近一段时间,福利总厂吊索具分厂积极跟进太钢矿用井下不锈钢瓦斯抽采管业务,全力向煤企扩展业务。近日,他们与阳煤集团签订了排渣放水器供货合同,这是继去年为煤企制作汇流管后,又一次拿到的煤企业务订单。

福利总厂吊索具分厂面对内部市场萎缩,业务大幅下滑的局面,转变经营思路,积极跟进矿用井下不锈钢瓦斯抽采管业务,眼睛向外,为公司抢占煤企不锈钢市场制高点拾

缺补遗。他们抓住集团公司为阳煤供应矿用井下不锈钢瓦斯抽采管更换排渣放水器的机遇,成功承揽了为阳煤集团开发排渣放水器升级换代产品的制作任务。排渣放水器属于矿井瓦斯抽采管路的配套产品,每50米安装一个,主要用于瓦斯抽采管排渣放水,以保持管道通畅,具有广泛的市场前景。目前,吊索具分厂自主研发制作的升级换代排渣放水器,经过相关技术部门鉴定和用户单位试用,各项技术指标均达到设计要求,现已进入正式生产制作阶段。

■通讯员 杜占权 报道

本报讯 近日,按照公司和本厂进一步加强现场5S管控的要求,加工碳素钢渣作业区针对现场典型问题,组织进行全面排查和整改,特别对外协作业现场存在的突出问题,重点开展了专项治理。

第一,加强宣传教育。将作业区5S管理制度和5S管理标准再次下发给外协单位,并采取“作业区集中组织和外协单位自主开展”的方式,强化外协5S培训教育,促进外协人员5S意识和工作能力的提升。第二,组织外协单位自主开展5S排查和治理。对照5S制度和工作标准,由外协单位负责人和5S管理人员自主组织作业人员开展排查和治理工作,并加强监督和纠正,现场5S整洁和规范程度得到了一定提高。第三,作业区加强过程监督和指导。在外协单位自主开展5S排查和治理的基础上,作业区同步实施了过程监

加工碳素钢渣作业区 加强外协5S管理

督和指导,针对工房、更衣柜、材料备件区、工具柜、作业现场、人员行为等各方面,全面对外协单位进行监督,针对不符合5S标准的问题,及时与外协单位进行沟通整改和改进方法,并跟踪改进过程,有效强化了外协作业现场的5S管控。另外,作业区设备专业人员立足于设备专业管理的角度加强外协5S管理,针对外协材料备件区、工具柜、检修作业现场等方面,按照“材料备件和工具分类规范放置、检修现场安全有序、工完料尽”的要求,加强对外协检修作业现场的监督和治理工作。

与此同时,该作业区坚持“谁的区域谁负责、谁的专业谁负责”的原则,采取“区域管理与专业管理有机结合”的模式,加强外协5S管理和现场监督管控,持续推动外协5S管理水平和现场规范程度的提升。

复合材料厂维修作业区 修旧利废降成本

■通讯员 栗宁 报道

本报讯 复合材料厂维修作业区牢固树立“节约就是增效,修旧就是降本”理念,深入开展修旧利废工作,不仅给企业节约了成本,还使得职工的技能水平在实践中得以迅速提升。

在复合板生产中,角向磨光机损坏较为频繁。维修作业区组织职工利用生产间隙对废旧角向磨光机进行修复,

下半年分批对150台废旧的角向磨光机进行维修,成功修复62台,并分类、登记。现已将修复的角向磨光机陆续投入到生产中,使其继续发挥作用,有效降低了生产成本。

随着修旧利废工作的开展,职工的成本意识、节约意识和创新创效意识逐步提高。目前,修旧利废作为创效理念已深刻融入到了维修作业区每一位职工心中。

必不可少的班前会

■王高俊

班前会简而言之就是工作前开的会。我们每天上班都要开班前会,从我这些年工作经验看,班前会是必不可少的,它给安全工作带来很大帮助。每天工作前结合当班的工作任务,进行危险辨识、布置安全措施、确认安全注意事项,班前会可谓是一天工作的首道工序。

班前会的好处是每天开工前结合当班的具体工作对班组成员做出合理安排,把所有成员的精神状态调整到工作上来,以饱满的热情全身心地投入到工作中去,更主要的是布置安全措施,保质保量、安全无误地完成当班的工作任务,同时针对当班中的危险源点进行辨识,对于以往工作中出现的失误进行分析讨论,对工作中存在的隐患和违规行为提出来,做到不留死角,更重要的是将这些失误和教训总结积累并提升到一个高度,作为今后工作中的安全经验加以借鉴。

我们在工作中一定要深刻认识到班前会的作用,从人、机、料、法、环五方面着手,把存在的不安全因素进行强调,提高大家对安全的重视程度,避免在当班的工作中发生同类的错误,把安全生产落到实处,使班前会不流于形式,不摆花架子,最大限度地发挥班前会在生产实际中发挥的重要作用。

